

This errata refers to the publication:  
Paulus, J., Klapuri, A., "Conventional and Periodic N-grams in the Transcription of Drum Sequences", in Proc. of IEEE International Conference on Multimedia and Expo (ICME03), Baltimore, USA, July 6-9 2003, pp. 737-740.

The caption of Figure 1 contains a severe typographical error. It should be: "The idea of periodic  $N$ -grams illustrated. Time flows from left to right and continues to next rows. *Horisontal* arrow represents a conventional quadrigram prediction and the *vertical* arrow a periodic quadrigram prediction with  $L = 8$ ."

The definition of error rate (Equation 6) should be

$$e = \frac{\sum_i \aleph(w_i^R) - \aleph(w_i^T \cap w_i^R) + \max(0, \aleph(w_i^T) - \aleph(w_i^R))}{\sum_i \aleph(w_i^R)} \quad (1)$$